
Martínkovický
zpravodaj

duben – červen 2021

Bílé výrazné květy kopretiny v luční kvítí dominují. Naše babičky ji spíš znají pod názvem „oko“, nebo „volské
či buličí oko“ a to také nasvědčuje tomu, že se prostřednictvím této rostliny často chtěly dívky nebo ženy

podívat do budoucnosti. První květy se objevují v květnu a kvete střídavě až do pozdního léta či do prvních
podzimních dnů. Nejhojněji je zastoupena na lukách v horkém létě, v červnu, kolem svatojánské noci a tak se jí

také někdy říkalo „svatojánská kvítka“. 



Krátce z jednání obecního zastupitelstva v 2. čtvrtletí 2021

zastupitelstvo obce schválilo:
✔ Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Martínkovice na zajištění dopravní obslužnosti veřejnou 
linkovou dopravou na území obce v roce 2021, kterou se obec zavazuje poskytnout dotaci Královéhradeckému 
kraji ve výši 18.553,- Kč.
✔ Podání žádosti o bezúplatný převod pozemků p.č.1963/1 a 1867 v k.ú. Martínkovice z vlastnictví České 
republiky (ve správě Lesů ČR, s.p.) do vlastnictví obce Martínkovice.
✔ Zastupitelstvo obce schválilo závěrečný účet spolu se zprávou o výsledku přezkoumání hospodaření obce 
Martínkovice za uplynulý kalendářní rok 2020 s vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením bez výhrad.
✔ Účetní závěrku obce Martínkovice za rok 2020.
✔ Účetní závěrku a zúčtování hospodářského výsledku ZŠ a MŠ Martínkovice za rok 2020.
✔ Dodatek č. 1 k veřejnoprávní smlouvě mezi obcí Martínkovice a městem Broumovem, jejímž předmětem je 
výkon části přenesené působnosti v oblasti projednávání přestupků. Dodatkem se obec zavazuje uhradit  městu 
Broumov částku 2500,- Kč za každý projednaný přestupek, spáchaný na území obce Martínkovice.   
✔ Pachtovní smlouvu na pronájem rekreačního objektu Chata pod Korunou paní E. Dittrichové na období 2 let.
✔ Smlouvu o spolupráci obce Martínkovice a akciové společnosti VAK Náchod při společném zadání veřejné 
zakázky - „Prodloužení vodovodu a kanalizace - silnice III/3025, Martínkovice“.
✔ Smlouvu o poskytnutí dotace 50 000 Kč z dotačního fondu Královéhradeckého kraje č. 21RRD10-0074 na 
realizaci projektu „Podpora prodejny v Martínkovicích III.“
✔ Veřejnoprávní smlouvu mezi obcí Martínkovice a Annou Novotnou o poskytnutí neinvestičního příspěvku 
50 000 Kč na provoz místní prodejny v roce 2021.   
✔ Výběr dodavatele a smlouvu o dílo na prodloužení kanalizace podél komunikace silnice III/3025 
Martínkovice k pozemkům pro výstavbu RD.
✔ Smlouvu o poskytnutí daru obecně prospěšné společnosti „Za poklady Broumovska“ ve výši 20.000,- Kč. 
✔ Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. 
IP-12-2013074/SOBS VB/01 (el. přípojka pro st. p. č. 177 v k.ú. Martínkovice.)
✔ Rozpočtové opatření č. 2/2021.
✔ Žádost pana J.Knoppa o zrušení předkupního práva obce k pozemku p. č. 264/3 v k.ú. Martínkovice.
✔ Smlouvu o zápůjčce finančních prostředků na prodloužení vodovodu k stavebním pozemkům směrem        k 
Božanovu mezi obcí a společností VAK Náchod a.s.

zastupitelstvo obce zamítlo:
✗ Žádost pana P.Bergmanna o finanční příspěvek na podporu činnosti Institutu regionální paměti pro rok 2021.
✗ Žádost Linky Bezpečí, z.s. o finanční příspěvek na podporu své činnosti v roce 2021.
✗ Žádost manželů Krejcarových o koupi části pozemku p.p.č. 1257 v k.ú. Martínkovice.

zastupitelstvo obce odložilo:
➔Žádost o finanční příspěvek na překlad a vydání původní německy psané knihy Märzdorf do doby, než bude 
znám obsah kritického zhodnocení (doprovodné studie/doslovu).

zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
• Podání žádosti o dotaci z programu MMR na technickou infrastrukturu, konkrétně na prodloužení splaškové 
kanalizace k pozemkům p.p.č. 1464/4, 1464/5 a 1464/6 v k.ú. Martínkovice.

zastupitelstvo obce pověřilo:
• Starostu obce podpisem smlouvy o dílo na stavbu prodloužení kanalizace podél silnice III/3025 
Martínkovice k pozemkům pro výstavbu RD s dodavatelem panem Jiřím Klímou ze Suchého Dolu.
• Starostu obce zjištěním informací k nové vyhlášce o oceňování zřizovaných věcných břemen.



Představení Společnosti pro destinační management Broumovska, o.p.s.

Přínosy cestovního ruchu jsou z velké části nekvantifikovatelné, přesto jeho význam a vážnost v rozvoji regionů
neustále roste. V České republice přispívá cestovní ruch významným poměrem k rozvoji národní ekonomiky.
Problematika rozvoje regionu a řízení destinací se u nás začala systematicky rozvíjet teprve po roce 2000. 
Společnost pro destinační management Broumovska (dále jen SDMB) je obecně prospěšná společnost, kterou v
roce 2014 založily dva Dobrovolné svazky obcí, a to Broumovsko a Policko, spolu s Agenturou pro rozvoj
Broumovska.  Hlavní  aktivitou  SDMB  je  od  jejího  vzniku udržitelný  cestovní  ruch,  snaha  přilákat  do
broumovského regionu více návštěvníků na vícedenní pobyty, a podpořit tak vytváření nových pracovních pozic
i rozvoj šíře a kvality služeb. Do cílů, které si SDMB vytkla, patří i snaha o snižování sezónnosti návštěvnosti
Broumovska  a  vytvoření  celoroční  nabídky  s  mottem  „Broumovsko.  Boží  klid.“.  Základním  úkolem
destinačního managementu je  strategické řízení  cestovního ruchu na území  destinace.  SDMB svou činnost
provádí v rámci tzv. 3K platformy: komunikuje, koordinuje a kooperuje. Zprostředkovává pro členy a partnery
setkání, kde se propojují jednotlivá odvětví spadající pod cestovní ruch se zástupci měst a obcí, zájmovými
skupinami apod. Nabízíme tím jakési „místo setkání“, kde se jednotlivé subjekty destinace mohou vzájemně
vnímat  jako  kooperující  partneři,  ne  jako  konkurenti,  což  tak  nakonec  je,  protože  jen  společnou  činností
koordinovanou se SDMB se návštěvníci rozhodují přemýšlet o výběru Broumovska pro svou dovolenou. K
tomu je nezbytná vysoká míra vzájemné důvěry, jejíž budování je dlouhý proces. Pracujeme s cílem vytvořit
prostředí, kde spolupráce s ostatními bude pro všechny zúčastněné výhodná.
Snažíme  se  přesvědčit  podnikatele  v  cestovním ruchu  (a  nejenom),  že  destinační  management  je  dobrým
základem pro rozvoj jejich podnikání, vysvětlujeme obcím, že cestovních ruch generuje pracovní místa vázaná
na region, jednáme s ochranou přírody o režimu návštěvnosti  a společném postupu při  komunikaci limitů.
Podnikatele  pak  zapojujeme do  tzv.  Fondu  destinace.  Ti  pak  svým finančním příspěvkem získávají  nejen
zvýhodnění v rámci činnosti SDMB, ale také přístup k diskusím o nastavení podnikatelského prostředí v oblasti
turismu v regionu. 
Za úspěch letošního roku považujeme nalezení nového režimu pro produkt Karta hosta Broumovska, která bude
dále  zvýhodňovat  ubytované návštěvníky  regionu,  kteří  významně více  obohacují  místní  ekonomiku,  před
jednodenními návštěvníky, se kterými je spojena řada zátěží, a proto je jejich návštěvnost díky skvělé iniciativě
provozovatele  adršpašského skalního  města  (obce  Adršpach)  usměrňována.  Ke kartě  hosta  Broumovska se
připojuje také město Teplice nad Metují se svým skalním městem a další partneři, kteří poskytnou slevu na
vstupné a jiné služby držitelům karty hosta Broumovska.
Na stránce www.broumovsko.cz/o-nas/aktivity-spolecnosti se můžete dozvědět více o naší činnosti. 

Za tým SDMB, o. p. s.
David Duda, ředitel

Seniorská obálka
V roce 2018 byla celosvětově vytvořena I.C.E. Karta ( z angličtiny zkratka pro „V případě nouze“  - u nás se jí 
také říká seniorská obálka.
Seniorská obálka slouží k první informaci záchranáře, nebo lékaře v případě, že máte nehodu ( omdlíte, srazí 
vás auto, spadnete na kole, infarkt apod.) 
V letošním roce byla rozšířena i o malou cestovní verzi , kterou by měl každý nosit u sebe (v peněžence, v 
kabelce u dokladů apod.) 
Domácí – větší obálka má být umístěna doma na vchodových dveřích zevnitř, nebo na dveřích ledničky.
Není určeno jenom pro seniory – může mít vyplněno každý. 
Tiskopisy budou k vyzvednutí na obecním úřadě – Poště PARTNER .
V mnoha případech pomohla zachránit život !

http://www.broumovsko.cz/o-nas/aktivity-spolecnosti




MŠ MARTÍNKOVICE LEDEN- ČERVEN
  V souvislosti  s opatřeními  v pandemii  COVID  19,  jsme  nemohli  realizovat  aktivity,  jako  jsou  divadla,
návštěva DDM Ulity  v Broumově a další.  I  přes to jsme se snažili  dětem čas v mateřské škole co nejvíce
zpříjemnit a poskytnout jim dostatek podnětů a zážitků. Od začátku roku jsme vymýšlely různé akce, které
navazují na školní vzdělávací program naší školky.

   Na začátku roku 11.1. proběhla ZIMNÍ OLYMPIÁDA.
Vydatná  sněhová  nadílka  nám  zajistila  krásnou  akci
plnou olympijských disciplín. Na konci nesměla chybět
ani  sladká  olympijská  medaile.  MŇAM!  Sníh  jsme  si
užívali i dál a tak jsme stavěli sněhuláky, igloo, bobovali
jsme  a  19.1.  proběhla  JÍZDA  NA  SANÍCH  ZA
SNĚŽNÝM SCOOTREM. Tento  nevšední  zážitek  nám
zprostředkoval starosta Martínkovic  ing. Jaromír Jirka,
kterému moc děkujeme. Děti si jízdu užívaly. Zima je ale
dlouhá, a tak proběhly ještě akce jako ZIMNÍ TVOŘENÍ,
kde  si  děti  vyrobily  zimní  vesničky  a  dřevěného
sněhuláka,  PEČENÍ  ODPOLEDNÍ  SVAČINKY,  které

navazovalo na týdenní téma Hrnečku vař a další.
   25.2. proběhl  KARNEVAL. Naši školku navštívily krásné masky. Byli to princezny, víly, piráti, kočičky,
policisti nebo beruška a Spiderman. Pro děti byly připraveny soutěže. Největší úspěch měla soutěž šlehačková a
soutěžení s dlouhými brčky. Nakonec nesměla chybět diskotéka s balónky.
   Bohužel byla školka krátce po tom uzavřena z důvodu pandemie.  I tak jsme se snažili  dětem čas doma
zpříjemnit. Na Velikonoce jsme dětem připravili tvoření
s pohádkovou  cestou.  Nebo  si  mohly  udělat  vycházku
okolo školky a plnit úkoly, které jsme připravili na plot
MŠ.  Tématem  bylo  přicházející  jaro.  Předškoláci,
z důvodu povinného předškolního vzdělávání  dostávali
přípravu domů formou pracovních listů. 
   Po otevření jsme 29. 4. uspořádali ČARODĚJNICKÝ
SLET.  Čarovali  jsme  duhu,  proměňovali  jsme  se  v
pařezy, vytvářeli různé lektvary, lovili ve slizu a dokonce
jsme  pojídali  žížaly.  Tento  slet  byl  netradiční  tím,  že
pokračoval i odpoledne. Odpolední akce byla vytvořena
při uzavření MŠ. Chtěli  jsme, aby děti  o slet nepřišly,
jelikož jsme nečekali  tak rychlé rozvolnění.  Bylo nám
líto  akci  rušit,  a  tak  si  rodiče  mohli  s  dětmi  projít
„čarodějnickou  šipkovanou“  odpoledne.  Na  cestě  je
čekaly různé zapeklité úkoly. Celkem 13 stanovišť. Hod
na  pavouka  a  kočku,  počítání  pavučin,  kočiček,
strašidelná  cesta  potmě,  překážkový  let,  vyhrabání  pavouků  z  písku  a  další.  Na  konci  se  mohli  vyfotit  v
čarodějném fotokoutku. Za úkol měly děti doma vytvořit čarodějnice. Všem se moc povedly! 

   V dubnu jsme také tvořili z keramiky. Děti obtiskly
svou  ručičku  a  dodělaly  si  rámeček.  Tuto  krásnou
vzpomínku dostaly maminky ke Dni maminek spolu s
kytičkou, přáníčkem a nahrávkou básniček,  písniček a
rozhovorů  s  dětmi.  Všechny  děti  byly  moc  šikovné!
Děkujeme Dáše Zbořilové, že nám to tímto způsobem
umožnila. Keramiku nám naglazovala a vypálila.
   12.  -  13.  5.  2021 PEČENÍ PRO ZDRAVOTNÍKY.
Tento týden nás čekalo téma povolání. Povídali jsme si
o tom, jaká povolání známe a co mají jaká povolání za
úkol.  V  této  době  je  třeba  si  vážit  povolání,  která
pomáhají. Proto jsme se rozhodli upéct s dětmi dobrůtky
sestřičkám  a  doktorům.  Cíle:  •  vytvářet  povědomí  o
mezilidských  a  morálních  hodnotách  •  posilování
prosociálního  chování  ve  vztahu  k  ostatním  lidem•



rozvoj schopnosti přizpůsobovat se podmínkám vnějšího prostředí i jeho změnám • rozvoj schopnosti žít ve
společnosti  ostatních  lidí  (spolupracovat,  spolupodílet  se)•  vážit  si  práce  a  úsilí  ostatních  lidí.  Děti
zdravotníkům  upekly  krásné  muffiny  a  perníčky.  Vše  vytvořily  samy.  Od  těsta,  až  po  zdobení.  Samy
samozřejmě také ochutnaly, co upekly. Krabici ozdobenou jarními motivy a srdíčky plnou dobrot jsme odnesli
do nemocnice v Broumově.
   V květnu jsme si také nabatikovali školkovská trička. 
   1.6. DĚTSKÝ DEN. Ke dnu dětí jsme našim dětičkám připravili šipkovanou na Chatu pod Korunou. Cestou

je čekaly úkoly, které si musely najít a splnit, aby se dostaly do
cíle.  Stavěly  mravenečkům  mraveniště,  řadily  klacíky  od
nejmenších  po  největší,  z  přírodnin  si  vyráběly  nástroje  k
písničce,  kterou  měly  zazpívat.  Zvládly  i  hry  s  padákem,
skákání panáka a mnoho dalších. U Chaty prozkoumaly týpí a
nechaly si namalovat na obličej obrázek, jaký se jim líbil. Pan
Hrubý a paní Mihalíková opekli dětem párečky k obídku, který
byl zakončen sladkou tečkou. Po té už jsme slyšeli, jak přijíždí
traktor  s  žebřiňákem,
který  nás  odvezl  ke
školce na zmrzlinku.  To
byl  zážitek!  Děti  byly  z
přepravy  na  zmrzlinku
nadšené!   To  ale

nekončí!  Na  zahradě  nás  čekala  paní  Schmidová  a  paní  Kučerová  se
svými koníky. Děti se povozily na zahradě a měly velkou radost! Akce
byla velmi vydařená,  děti  unavené a spokojené.  Děkujeme Žočkovým,
paní Schmidové a Kučerové za krásné zážitky! 
   Druhý týden v červnu proběhlo v Mateřské škole další  TVOŘENÍ Z
KERAMIKY. Tentokrát jsme si vyrobili hrnečky.
   17.6. proběhl závěrečný výlet do Mladých Buků –  BALDŮV SVĚT.
Díky rozvolnění opatření spojených s COVID 19, jsme mohli  s dětmi
vyrazit na výlet. Děti se moc těšily, že pojedeme velkým autobusem. To ještě ale netušily, co je v Baldově světě

čeká.  Velký  areál  nabízel  mnoho  vyžití.  Prolézačky,
hrady,  balónky,  trampolíny,  bazény,  potůčky  s
přehradami,  skákadla,  sítě  s  balóny  a  další.  Na
posilněnou si děti k obídku daly řízek s brambůrkami. A
kdo chtěl,  povozili  jsme ho na bobové dráze!  Děti  si
výlet užívaly, jak jen to šlo. Vyčerpáním pak všechny na
cestě  zpátky spinkaly.  Areál  je  opravdu krásný. Všem
doporučujeme ho s dětmi navštívit.
   V úterý 22.6. jsme se staršími dětmi vyrazili na DEN
GRAMOTNOSTI do Teplic nad Metují. Akci pořádala
pro děti MAS Broumovsko+. 
   Na konci školního roku nás ještě čeká skákací hrad
v MŠ, rozloučení s předškoláky, kde budou pasováni na

školáky s tajným výletem, piknikem, noční stezkou odvahy a nocováním ve školce. 
   Závěrem bych ráda poděkovala paní učitelce Denise Hečkové, paní asistentce Martině Krupové za skvěle
odvedenou práci během školního roku. Paní kuchařce Daně Nentvichové, Mileně Štejnarové, panu údržbáři
Jindřichu Hrubému a paní Monice Mihalíkové za spolupráci na akcích MŠ. DĚKUJEME!
   Všem přejeme krásné prázdniny!
      Zapsala Bc. Hana Škvrnová, vedoucí učitelka MŠ

Školní jídelna Martínkovice NEVAŘÍ  v době 5.- 9.7.2021 a celý SRPEN. 



Historie horolezectví v Broumovských stěnách
Na  internetových  stránkách  www.dkh-broumov.cz je  vložen  článek  mapující  historii  horolezectví  v
Broumovských stěnách. Článek se zaměřuje na lezení nad obcí Martínkovice a jsou zde zmíněny i zajímavosti
týkající  se  naší  obce.  Autorem článku Jan  Meško.  Díky německým lezcům Jürgenu Höferovi  a  Joachimu
Schindlerovi se nakonec dostal k zajímavým materiálům a fotografiím, které u nás ještě nebyly publikovány. O
všechno se velmi rád podělil, a ještě jednou touto cestou děkuje oběma pánům za jejich nezištnou pomoc.
Snad Vám čtení následujících řádků udělá minimálně stejnou radost, jako jemu dělalo radost sbírání informací k
jejich napsání.
1927: oblast Slavenské skály – sektor Za Beránkem – věž Veverka – Stará cesta II
Je teplé nedělní odpoledne, čas klidu a odpočinku. Někdo spokojeně odpočívá po obědě, jiný už kouká, co je
potřeba udělat v domácnosti nebo okolo hospodářství. Parta německy mluvících kluků si ale dnes vybrala jinou
kratochvíli.  Část z nich ještě přešlapuje na předskalí  a pozoruje kamaráda, který opatrně vkládá nohy do
vytesaných stupů, ostatní už jsou na vrcholu skalní věže a kochají se nádherným pohledem dolů do Martínkovic.
Podobné výhledy už dávno znají i z jiných míst, vždyť jsou tu místní. Ovšem ta hloubka, která se pod nimi
otevírá, taková není snad ani na Třech prstech. Z vrcholu dobře vidí i budovu mechanické tkalcovny Moritze
Schura. Tomu pohledu se ale podvědomě trochu vyhýbají, protože se vůbec netěší, až se tam zas zítra budou
lopotit.  Od  okolních  lesů  se  k  nim  vrací  ozvěna  kladiva  narážejícího  na  majzlík.  To  právě  jeden  z  nich
dokončuje letopočet 1927 na vrcholu skalní věže, později známé jako VEVERKA.

Skupina okolo Čertovy tchýně – věž úplně napravo je Veverka, možná první zdolaný vrchol Stěn

   Tak takhle nějak to mohlo vypadat v Martínkovicích roku 1927. Je ale potřeba zdůraznit slovo „mohlo“,
protože o úplných začátcích lezení v Broumovkách toho stále moc nevíme a s největší pravděpodobností se už
ani nic moc nového nedozvíme. Bavíme se o době mezi světovými válkami a o oblasti, která byla dřív osídlena
většinovým německým obyvatelstvem. Proto nepřekvapí, že mezi místními byla vesnice mnohem více známá
pod jménem Märzdorf, než pod českým Martínkovice. Broumovské stěny se paradoxně nazývaly hned třemi
různými jmény. Někde se používalo Sterngebirge, jinde Falkengebirge, nebo Faltengebirge. Podle dostupných
údajů žilo v roce 1930 v Martínkovicích 1628 obyvatel, z toho 93 Čechů. Jak všichni víme, situace se po druhé
světové válce zásadně změnila. Nicméně žádný strach, do politických dějin se pouštět  nebudu. Jednak nás
zajímá hlavně lezení a druhak se zdá, že i 75 let od konce války je to stále dost citlivé téma.
   Co tedy víme o lezení nad Martínkovicemi určitě? Kdo lezl na Veverku v sektoru Za Beránkem (než to správa
CHKO zakázala), tak ví, že nejfrekventovanější normálkou je Stará cesta za II. Začíná se od severu krátkou
stěnkou, která se dá lézt klidně i v pohorkách. Vyleze se na balkón, z něho krátkým komínkem na větší plató.
Potom soutěskou za vydatné pomoci starých kořenů do sedla mezi nižší a hlavní vrchol. No a tady pozor!
Normálně by se asi použilo stavění a potom rajbasem lehce až na vrchol. Ruka neznámého kameníka tu však do
stěny vykutala tři záseky, díky kterým se lezení obejde i bez stavění. Jsou to dvě kapsičky na ruce a jeden větší
zásek na nohy. Výstup se tak stal hračkou i osamoceným dobrodruhům. Největší srandu si pak člověk užije,
když slézá dolů a nohama šátrá po zásecích, které nejsou shora vidět. Nahoře je dodnes čitelný letopočet, který
si lze lehce splést s datem 1929.

http://www.dkhbroumov.cz/


   Kromě Veverky vím ještě o zásecích na Třech prstech (Děla na Velké kupě) a na Orlím hnízdě v Zaječí rokli.
Schválně je při příštím lezení zkuste najít. Kdo tyto záseky vytvořil, to už dnes nikdo neví. Každopádně sekat
do skal umělé chyty a stupy je pěkná prasárna. Věděl to už na konci 19. století slavný průkopník pískovcového
lezení Oscar Schuster a od něj to přejali i všichni ostatní Sasové. I na českých píscích bylo za první republiky
nemyslitelné,  aby  si  někdo  vypomáhal  při  lezení  tím,  že  si  sem  tam  přisekne  stup.  Autorem  byl  tedy
pravděpodobně někdo místní, kdo neznal lezeckou etiku a prostě se chtěl jenom dostat nahoru, nebo to chtěl
ostatním výrazně ulehčit. No a když je řeč o místních, tak existuje hned několik důvodů, proč se domnívat, že to
byl určitě někdo z Martínkovic.

Hoši z martínkovického Arbeiter-Turnverein. Byl někdo z nich jako první na Veverce?
Zdroj: Die Gemeinde Märzdorf, str. 53

První bod je nasnadě – všechny jmenované skály jsou nad Martínkovicemi, a to ještě k tomu v jejich katastru,
kde místní běžně hospodařili se dřevem. Být v té době klukem z Martínkovic, bylo by úplně jasné, že bych se
okolo těchto skal  toulal.  Další  indicii  jsem našel  ve druhé vrcholové knížce z Lucifera.  Karel  Šmíd tu  na
prvních stranách popisuje, že na vrcholu našel původní knížku z roku 1939, kde je věž pojmenovaná jako
Befreiungsturm (věž osvobození) a že po poradě se spolulezci ji snesli a uložili do archivu (kde se později
ztratila). Přesto vzdávají hold prvovýstupcům a dále druhé partě sedmi Němců, kteří věž zdolali 7. září 1941.
Byla  zde  opsána  i  jejich  jména:  August  Reimann,  Rudolf  Chlupatsch,  Hellmut  Jansa,  Kurt  Witwer,  Fritz
Trochanowsky, Hermann Hausdorf a Herbert Knittel. Nikdo je sice neznal, ale tušilo se, že to byl zřejmě někdo
z Martínkovic. Úplnou náhodou jsem jejich jména nedávno našel v knížce Die Gemeinde Märzdorf od Hugo
Kleinera  a  Rudolfa  Walzela.  Je  to  zajímavé  čtení,  kde  popisují,  jak  dříve  Martínkovice  vypadaly,  jaké  tu
fungovaly spolky, jaké se pořádaly slavnosti  atd.  Součástí  je i  seznam domů podle čísel popisných, kde je
uvedeno, kdo kde bydlel. No a tam jsem šest ze sedmi jmen našel. Téměř všichni bydleli v dělnických domech
č.p. 266, 267 a 268.

   A tady se dostáváme ke třetímu bodu. V Martínkovicích před válkou fungovaly dva tělocvičné spolky.
Deutscher  Turnverein a Arbeiter-Turnverein.  První  byl  založen už v roce 1899 a patřil  do sítě  německých
tělocvičných spolků, které fungovaly skoro ve všech větších obcích s německým obyvatelstvem. Klubovnu měli
v hospodě v horní části vesnice, č.p. 88, kde se scházeli pravidelně každý čtvrtek. Měli poměrně široký záběr
činnosti. Jednak se věnovali sportu od gymnastiky, přes cyklistiku až po pro nás netradiční faustball, ale také
hráli ochotnické divadlo, pořádali plesy, karneval, atd. Kromě jiného také vybudovali dnešní fotbalové hřiště a
uspořádali několik okresních cvičení, něco jako německá obdoba našich sokolských sletů.

Druhý spolek je pro nás ale zajímavější, protože se v něm sdružovali dělníci z místní textilky. Ti dělníci, kteří
bydleli  v dělnických domech 266 až 268, tedy zřejmě i ti  naši  lezci z Lucifera. Tento dělnický spolek byl
založen před první světovou válkou. Nejdřív se věnovali tehdy populární nářaďové gymnastice, ale později svůj
repertoár rozšířili i o míčové hry. V roce 1929 si za tímto účelem obstarali pozemek pod lesem, kde později
svépomocí vybudovali i dřevěnou klubovnu a tělocvičnu – dnešní Chatu pod Korunou. 



   Tady pořádali různé letní slavnosti a soutěže pro děti. Jednou z nich měl být i šplh po dřevěném kůlu, a to až
do cca deseti metrů. Dnešním učitelům a metodikům z toho určitě vstávají hrůzou vlasy na hlavě, ale tehdy se
bezpečnost očividně tolik neřešila. Bohužel, žádnou zmínku o lezení ve skalách jsem v knížce nenašel. To ale
neznamená, že se žádné nekonalo. Martínkovičtí měli tehdy Stěny dobře nachozené. Svědčí o tom jeden úryvek,
který jsem si dovolil volně přeložit. Je z pasáže, ve které Gerhard Janisch popisuje, jak byl vystěhováván do
Německa. Myslet si o tom můžeme cokoli, ale jedno upřít nelze – kdo má opravdu rád svůj rodný kraj, tomu se
těžce odchází…

Chata pod Korunou v Martínkovicích, na fotce zbrusu nová při slavnostním otevření.
Zdroj: Die Gemeinde Märzdorf, str. 56

„Po 45 letech si stále pamatuji, co jsem si tehdy říkal: ‚Gerharde, všechno si dobře zapamatuj!‘ Milované a
tolikrát prochozené hory od Koruny po Hvězdu. Tehdy jsem nevěděl, jestli ještě někdy uvidím svůj milovaný
domov. Nestydím se za slzy, které se mi spustily z očí ve chvíli, kdy se mi vesnice ztratila z dohledu.“

Použité prameny:
KLEINER  Hugo,  WALZEL Rudolf,  Die  Gemeinde
Märzdorf, Forchheim: Heimatkreis Braunau, 1991.
Lucifer, vrcholová knížka 1953-1973
http://www.braunau-sudetenland.de/braunau/staedte/
maerzd.htm

Poznáte co je to za věž? 
I z tohoto obrázku je vidět, že místní svoje skály dobře

znali…
Zdroj: Die Gemeinde Märzdorf, str. 25

http://www.braunau-sudetenland.de/braunau/staedte/maerzd.htm
http://www.braunau-sudetenland.de/braunau/staedte/maerzd.htm
http://www.braunau-sudetenland.de/braunau/staedte/maerzd.htm


Noční soutěž O Pohár SDH Martínkovice
   Po dlouhé době se konečně povolily akce, proto v pátek 25.6.2021 ve 22hod odstartoval 8.ročník noční
soutěže O Pohár SDH Martínkovice na místním sportovišti (naproti bývalé Veby). Sešlo se zde hned jedenáct
družstev, z toho pouze jedno ženské. Martínkovičtí hasiči se umístili na uspokojivém sedmém místě. 

1. místo - SDH Vysokov muži - 21:57 sec
2. místo - SDH Žďárky muži - 24:45 sec
3. místo - SDH Velká Ledhuje muži - 30:91 sec
4. místo - SDH Česká Metuje muži - 31:09 sec
5. místo - SDH Pěkov muži - 35:33 sec
6. místo - SDH Vysokov ženy - 46:78 sec - vítězky v kategorii ženy
7. místo - SDH Martínkovice muži - 48:69 sec
8. místo - SDH Velké Petrovice muži - 53:19 sec
9. místo - SDH Hynčice muži - 59:26 sec
10. místo - SDH Žďár n.M. muži - 62:11 sec
11. místo - SDH Jetřichov muži - 120:00 sec (nenasazený koš)

I zde se projevilo, jak hasiči drží při sobě a pomáhají, jak se dá. Vybrali finanční pomoc pro postiženou Moravu 
po zničujícím tornádu ve výši 9.890,-Kč.

Pomoc Moravě

  V pátek večer všichni starostové Královéhradeckého
kraje  obdrželi  e-mail  z  Krajského  operačního  a
informačního střediska se žádostí  o  zajištění  střešních
latí  a  krycích  plachet  pro  moravské  obce  postižené
čtvrtečním tornádem. 
  V  sobotu  během  dopoledne  jsme  vykoupili  zásobu  střešních  latí  a  velkých  plachet  v  broumovských
obchodech.  Bylo  jich  tolik,  že  by  se  na  vypůjčený  přívěs  nevešly,  tak  jsme  se  dohodli  se  sousedním
Božanovem, aby pomohli s dopravou. Nakonec se podařilo domluvil s ostatními starosty členských obcí DSO
Broumovsko, že se na nákupu budou finančně podílet.
   V neděli brzy ráno vyrazila malá kolona složená z martínkovického dopravního automobilu SDH s půjčeným
přívěsem a z nákladního auta obce Božanov do Hradce Králové. V centrále HZS v Hradci Králové byl čilý ruch

a na dvoře se střídala auta obcí a měst,  dobrovolných
hasičů i jednotlivých občanů. Hasiči dovezený materiál
překládali na  kamiony HZS, které ho hned odvážely na
jižní Moravu.  

Celkem jsme dodali 550 střešních latí a asi 25 krycích
plachet.

SBÍRKA PRO OBCE POSTIŽENÉ ŘÁDĚNÍM TORNÁDA NA MORAVĚ
 

Obec Martínkovice vyhlašuje sbírku pro postižené obce na Moravě. Můžete přispět hotovostí do pokladničky
na OÚ do 2.7.2021 do 12hod.  Klub důchodců Martínkovice  bude své  členy obcházet.  Poté  budou peníze
zaslány na účty konkrétním obcím, které pomoc potřebují.                



DOVOLENÉ LÉKAŘŮ NA BROUMOVSKU

MUDr. Iva Dvořáčková (budova polikliniky Broumov) – Tel.: 491 814 709
Dovolená – 12.–23.07. + 23.–31.08. – zástup MUDr. Ivo Peroutka

MUDr. Ivo Peroutka (budova polikliniky Broumov) – Tel.: 491 424 333
Dovolená – 07.–09.07. + 26.07.–06.08 – zástup MUDr. Iva Dvořáčková

MUDr. Jan Homolka (budova polikliniky Broumov) – Tel.: 491 426 274, 737 545 800
Dovolená – 21.–25.06. – zástup EDUMED s. r. o. (ordinace MUDr. Kučery)
                   07.–09.07. – zástup MUDr. Bořivoj Červenka
                   26.07.–06.08. – zástup EDUMED s. r. o. (ordinace MUDr. Kučery)

  01.–03.09. – zástup EDUMED s. r. o. (ordinace MUDr. Kučery)
                      

EDUMED  s.  r.  o.  –  MUDr.  Petr  Kučera,  MUDr.  Adéla  Hažmuková,  MUDr.  Barbora  Šubrtová  (budova
polikliniky Broumov) – Tel.: 602 423 933
Dovolená – během měsíce července není zatím plánována, srpen zatím též bez plánu.

 
MUDr. Bořivoj Červenka (budova polikliniky Broumov) – Tel.: 491 523 551, 737 742 941
Dovolená – 26.07.–06.08. – zástup MUDr. Jan Homolka
 

MUDr. Ivo Novák, ORL (ušní, nosní, krční – budova polikliniky Broumov) – Tel.: 491 424 876
Dovolená 07.–09.07. + 02.–20.08.
 

MUDr. Vladimír Študent (Přadlácká 175, Broumov) – Tel.: 495 537 772
Dovolená – 19.–23.07. – zástup MUDr. Jaroslava Varcholová, Meziměstí, Tel.: 491 582 394

 
MUDr. Jaromír Langer (Protifašistických bojovníků 182, Broumov) – Tel.: 491 521 751
Dle sdělení, není v současné době plánováno žádné omezení vůči pacientům – dovolená.

 
MUDr. Alena Michálková – děti a dorost (Nádražní 192, Broumov) – Tel.: 491 521 074
Dovolená – 28.06.–02.07. + 26.07.–06.08. – zástup MUDr. Dalibor Dýma, Meziměstí, Tel.: 491 582 384 –
upozornění – zástup řeší pouze akutní stavy, ne administrativní úkony, jako např. potvrzení o zdravotním stavu
pro děti na tábory, apod., toto si je nutno v ordinaci svého dětského lékaře zajistit v dostatečném časovém
předstihu

 
MUDr. Dalibor Dýma, Meziměstí – Tel.: 491 582 384
Dovolená – 04.–16.07. – zástup MUDr. Alena Michálková, Broumov, Tel.: 491 521 074 – upozornění – zástup
řeší pouze akutní stavy, ne administrativní úkony, jako např. potvrzení o zdravotním stavu pro děti na tábory,
apod., toto si je nutno v ordinaci svého dětského lékaře zajistit v dostatečném časovém předstihu



Stomatologická pohotovost v 3. čtvrtletí 2021 
Služba je zajištěna v     době od 9.00 do 11.00 hod.  

03.07.       NEOBSAZENO - zubní pohotovost je sloužena v dalších 8 oblastech v Královéhradeckém kraji a 

ve Fakultní nemocnici Hradec Králové

04.07.       MUDr.Kubec, ZS Police nad Metují 491543398 

05.07.       MUDr.Růžička ml., poliklinika Broumov 603479132

06.07.       MUDr.Pastelák, Sadová 44, Broumov IV 775717666

10.-11.07. NEOBSAZENO - zubní pohotovost je sloužena v dalších 8 oblastech v KHK a ve FN HK

17.-18.07. NEOBSAZENO - zubní pohotovost je sloužena v dalších 8 oblastech v KHK a ve FN HK

24.-25.07. MUDr.Ogriščenko, VEBA Broumov – Olivětín 491502425

31.7.-1.8. NEOBSAZENO - zubní pohotovost je sloužena v dalších 8 oblastech v KHK a ve FN HK

07.-08.08. MUDr.Růžička, poliklinika Broumov 603479084

14.-15.08. NEOBSAZENO - zubní pohotovost je sloužena v dalších 8 oblastech v KHK a ve FN HK

21.-22.08  MUDr.Blažek, ZS Police nad Metují 491543844

28.-29.08. MUDr.Kubec, ZS Police nad Metují    491543398

04.-05.09. MUDr.Růžička ml., poliklinika Broumov    603479132

11.-12.09. MUDr.Pastelák, Sadová 44, Broumov IV 775717666

18.-19.09. MDDr. Šárka Šejvlová, Husova 931, Jaroměř 491812944

25.-26.09. NEOBSAZENO - zubní pohotovost je sloužena v dalších 8 oblastech v KHK a ve FN HK

28.09.       MUDr.Ogriščenko, VEBA Broumov – Olivětín 491502425

Životní jubileum slaví v těchto měsících

duben květen červen
Lubomír Šrytr Miloslav Matěka Marie Vnuková
Vlasta Vaňková Elsa Matěková Jitka Matějčková
Martina Šardová František Jirka Marie Šrytrová
Marie Kánská Přemysl Volf Zuzana Tlachová

Ilona Látrová Stanislava Vojtěchová
Jiří Souček Kamil Pelán

Zdena Rybínová
Josef Vojtěch    
Šimicová Lenka
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